

Végül elvállalta a munkát. (Boyd Exell egyik fő támogatója Vincze Tamás.)

Milyen más szemléletet hozott a jelenlegi világbajnok az életedbe?

Mi úgy tanultuk annak idején, hogy a fogatlovakat egyesben és kettesben kell hajtani, és csak nagyon ritkán négyesben. Boyd erre azt mondta: felejtsem el! Azonnal négyesben kell befogni őket, hogy együtt menjenek, és megszokják egymást. Hiába kiválóak és viszonylag képzettek az egyedek, ha csapatban nem tudnak együtt dolgozni – a négyesfogatoknál pedig az egységet, a csapatot kell összehozni. Annyira más munkát igényelnek a félvér lovak, mint a lipicaiak, hogy – Boyd szerint – az elmúlt tíz évben tanultakból felejtsek el sok mindent.

Beavatott egészen más módszerekbe is, pl. a befogási technikánál az első lovakon nincs összekötő szíj. Eleinte nagyon furcsa volt nekem is, a lovaknak is, de idővel maguktól összeálltak, és jól érezték magukat. A módszerein kívül a szemléletét is átadta, amiből – úgy látom – igencsak van mit tanulni! Egyik legfontosabb alapelve, hogy azonosuljunk a lóval. Hiába van egy nagyon jó lovam, ha állandó feszültség van közöttünk, soha nem fog működni a dolog. Nagyon nagy hangsúlyt fektet arra, hogy mindig nyugodtak és boldogok legyenek a lovak, az ostorhasználat szinte nulla. Ja, és ha valami működik, azt felírjuk, hogy legközelebb már azonnal helyesen csináljuk.

Sokaktól hallottam, hogy milyen könnyű egy belovagolt díjlóval – csak befogom, és milyen jól megy! Ez nem ilyen egyszerű.



Boyd Exell a Móró-fogattal

Meg kell vele értetnem, mit akarok, az izmait át kell dolgoznom, legyen egy állandó támaszkodás anélkül, hogy „piszkálnám” – egyáltalán nem könnyű feladat.

Hosszú évek munkája, mire jó fogatló lesz belőle a maraton és egyéb versenyszámok miatt. Idegileg és fizikailag is bírnia kell, ez a szoktatás pedig nagyon hosszú idő.

Az elmondottakból világosan látszik, hogy a világ élvonalába szeretnél kerülni,

ehhez azonban nagyon cél-tudatos, profi munkára van szükség. Milyen csapat áll mögötted?

Nyilván a segítőimet is át kell képezni. Ez az újfajta hozzáállás teljesen más szemléletet igényel, de az embereim is érzik és tapasztalják a pozitív változást. Úgy gondolom, jó úton járok, Boyd Exell személyében megtaláltuk a fejlődéshez szükséges segítséget, aki partner is ebben. Úgy érzem, nincs más utam, ha a világ élvonalába szeretnék kerülni.

Végezetül: milyen terveid vannak az idei évre?

Beszéltünk Boyddal, hogy április közepén öt lóval kimenénk hozzá egy hónapra Angliába, aminek a vége a májusban, Windsorban megrendezésre kerülő nemzetközi fogathajtó verseny lenne, előtte pedig egy „kis” angol bemelegítő verseny szerepel a terveink között.

Ennél bővebbet akkor fogok tudni mondani, ha majd tudjuk, ki lesz az új szövetségi kapitány, és melyek lesznek a válogatóversenyek pl. a Budapesti Négyesfogathajtó Európa-bajnokság csapatba kerüléséhez.



BASE



POINT

**Patkók
Szegek
Kovács-
szerszámok**



Kerckhaert patkók, Maddox és Liberty szegek, minőségi kovácsszerszámok és egyéb pataápolási termékek (pl. Vettec) széles választéka kedvező árakkal, közvetlenül a gyár magyarországi importőrétől.

Tel.: +36 20 333 5122 • www.patkobolt.hu